



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბჭოთა კავშირის
გაზეთი
საბჭოთა კავშირის
გაზეთი
საბჭოთა კავშირის
გაზეთი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
6 ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 268 (15029) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 НОЯБРЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет созвать вторую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва 18 декабря 1974 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 15 ноября 1974 г.

ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ КОНТРОЛЯ И ПРОВЕРКИ В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ИСПОЛНЕНИИ — ЗАЛОГ УСПЕХОВ В ОБСТАНОВКЕ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КП ГРУЗИИ Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ НА XIV ПЛЕНУМЕ ЦК КП ГРУЗИИ

В выступлениях на пленуме отмечалось, что в результате позитивных сдвигов в жизни республики, происшедших в период после исторического для партийных организаций Грузии постановления ЦК КПСС о Тбилисском горкоме партии, достигнуто качественное улучшение партийно-политической и партийно-организационной работы, значительно ускорены темпы развития экономики, созданы реальные условия для успешного выполнения планов и социалистических обязательств девятой пятилетки. Теперь одним из главных звеньев работы партийных, советских, хозяйственных

и других организаций является усиление, всемерное совершенствование научно обоснованной системы контроля и проверки исполнения как директив вышестоящих органов, так и собственных решений. Участники пленума всесторонне и глубоко обсудили этот вопрос, на убедительных примерах и фактах показали его актуальность и жизненную необходимость для реализации всех наших планов, целей и замыслов, внесли ряд ценных предложений, советов по повышению объективности, конкретности и эффективности контроля и проверки исполнения.

численные факты грубого нарушения дисциплины в государственной дисциплины в работе и намечены мероприятия по исправлению сложившегося положения. Гардабанский район охватывает почти полностью зону пригородов Тбилиси и Густави. Это делает особо существенным достигнутое улучшение снабжения Тбилиси и Густави овощами и другими сельскохозяйственными продуктами.

Аджарского обкома КП Грузии тов. В. Р. Папунидзе, своевременно откликнувшись на призыв ЦК КП Грузии объявить 1974 год годом проверки фактического выполнения принятых за последние время решений. В настоящее время промышленность Аджарии находится на подъеме. Десятидневный план по выпуску продукции выполнен на 103,7 процента, по реализации — на 105,7 процента. Объем производства по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 7 процентов, вместо запланированных 2,2 процента. Наши заводы собрали 45 902 тонны сортового чайного листа, в том числе 70,3 процента первого сорта. В среднем с гектара получено 6,170 килограммов листа — таких показателей раньше не было.

15 ноября правительство Грузинской ССР устроило прием в честь Премьер-министра обороны и министра иностранных дел Республики Шри Ланка Сиримаво Р. Д. Бандаранайке. Вместе с главой правительства Шри Ланка были лица, сопровождающие ее в поездке, а также посол Республики Шри Ланка в СССР К. Э. С. Виратунге.

На приеме были Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили, секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе, первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел республики Ш. Д. Квицидзе, заместители Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Е. Черкезидзе, В. И. Валдачория, Е. М. Джапаридзе, А. М. Лобахуа, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. И. Лынова, посол СССР в Республике Шри Ланка Р. Н. Нишанов, член коллегии МИД СССР Н. Г. Сулариков и другие официальные лица.

Глава правительства Шри Ланка выразила искреннюю благодарность за теплый, радующий прием, оказанный ей, ее спутникам во время пребывания на грузинской земле.

Я увидела, сказала Сиримаво Р. Д. Бандаранайке, красоты вашей республики, которую давно мечтала посетить. Я получила эту благоприятную возможность во время своего третьего визита в Советский Союз.

За дни пребывания в Грузии, продолжила Премьер-министр, я увидела не только в красоте вашей природы, но и в богатых традициях вашего замечательного культурного наследия, во внушительных осязаемых достижениях грузинского народа, его доброжелательстве и теплоте.

Шри Ланка и Грузия, отметил Сиримаво Р. Д. Бандаранайке, имеют много общего. Оба наши республиканские народы имеют много общего. Мы знаем, что грузинские и ланкийские ученые и специалисты-защитники поддерживают контакты, обмениваются опытом в области сельского хозяйства. И думаю, что и впредь мы будем расширять эти контакты, еще шире обмениваться опытом.

Сиримаво Р. Д. Бандаранайке далее сказала, что во время нынешнего визита в Советский Союз она не только получила возможность познакомиться с экономикой и другими отраслями между СССР и Республикой Шри Ланка. И выражаю надежду, заявила Премьер-министр, что существующие между нашими странами и народами сердечные дружественные отношения будут крепнуть и развиваться.

В заключение, заявила Сиримаво Р. Д. Бандаранайке, и хочу еще раз от всей души поблагодарить правительство Грузии, ее народ за исключительное гостеприимство и радушие, оказанные мне и членам моей делегации.

Премьер-министр Республики Шри Ланка провозгласила тост за здоровье Председателя Совета Министров Грузинской ССР, за новые успехи грузинского народа, за дружбу между народами Шри Ланка и Советского Союза.

ОТЪЕЗД ИЗ ТВИЛИСИ СИРИМАВО Р. Д. БАНДАРANAИКЕ

Из Тбилиси в Коломоо 16 ноября отбыла Премьер-министр иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе, заведующий протокольно-консульским отделом МИД Грузинской ССР Н. Б. Гухадзе, председатель республиканского Совета по работе среди женщин Н. Ш. Васадзе.

Среди провожающих были заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лынова, посол СССР в Республике Шри Ланка Р. Н. Нишанов, член коллегии МИД СССР Н. Г. Сулариков, а также посол Республики Шри Ланка в СССР К. Э. С. Виратунге.

На аэродроме высокую гостю проводили представители трудящихся Тбилиси. У трапа самолета Г. Д. Джавахишвили и Ш. Д. Квицидзе тепло попрощались с Сиримаво Р. Д. Бандаранайке и сопровождающими ее лицами. Через несколько минут «ИЛ-18» взял курс на родную ланкийскую землю. (Грузинформ).

Сочетать проверку исполнения решений с живой организаторской работой по их воплощению в жизнь

Процесс принципиальной перестройки руководства экономическим и культурным развитием, всемерного укрепления ленинских норм партийной жизни, внедрения ленинского стиля работы, осуществления ЦК КП Грузии, закономерно выдвинула на повестку дня как первоочередную задачу обеспечение массовости, повседневности и всемерности, повышение эффективности контроля и проверки исполнения, сказал второй секретарь Аджарского обкома КП Грузии тов. А. П. Сакарелидзе.

В частности, в Абхазии партийные организации нередко не обеспечивали повышение персональной ответственности кадров за порученное дело, проявляли либерализм к нарушителям партийной дисциплины и коммунистической морали, довольствовались половинчатыми решениями. На этой почве распространялись многие негативные явления, в том числе хищения и взяточничество. Такими махинациями, выявленными недавно на табачных предприятиях и в табачководческих хозяйствах Абхазии. По данным органов внутренних дел, недоста-

ча табачного сырья по системе Сухумского табачного комбината составила 1.500 тонн. Проверки убедительно показали, что совершаемые в течение ряда лет столь крупные хищения стали возможны в большей, если не в решающей, степени из-за отсутствия контроля и проверки исполнения.

Создавшийся в прошлом в нашей республике разрыв между словом и делом проявился наиболее ярко в области идеологии. Этот разрыв в областной партийной организации Абхазии ликвидируется недопустимо медленно.

Абхазская партийная организация сделала первые шаги для усиления воспитательной работы по превращению исполнительской дисциплины, норм культуры исполнения в жизненную потребность людей. Это, прежде всего, нашло свое выражение в комплексном подходе к организации проверки, их планированию, широкому участию в подготовке проводимых мероприятий членов партийных комитетов.

Серьезную озабоченность вызывает тот факт, что ре-

шения вышестоящих органов часто не находят должного обеспечения со стороны республиканских министерств и ведомств. Юго-Осетинская областная партийная организация, как и все партийные организации республики, сказала первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии тов. Ф. С. Савакоев, все больше ощущает благотворное влияние той атмосферы, морально-психологического климата, который сложился в республике за последние годы.

Без особых дополнительных затрат и материальных ресурсов на имеющихся производственных мощностях, в основном, за счет повышения производительности труда, рабочие промышленных предприятий области добились выполнения задания 10 месяцев текущего года по реализации промышленной продукции — на 102,1 процента. Темпы роста промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составили 12 процентов, производительность труда повысилась на 13,2 процента при плане 9 процентов.

Определенных успехов добились и работники сельского хозяйства. Выполнены годовые планы по продаже го-

сударству мяса, яиц, с превышением реализованы планы развития поголовья крупного рогатого скота, свиней, птицы, успешно выполняются задания по сдаче мяса, молока, заготовке шерсти, плодов, сахарной свеклы, винограда и др.

В то же время совершенно недостаточен уровень работы партийных и советских органов области по руководству развитием сельского хозяйства, сферы обслуживания, капитальным строительством.

Оратор отмечает, что во многих партийных организациях области немало нужных постановлений остается на бумаге, так как за ними не следует живая организаторская работа. Тов. Савакоев поставил вопросы об устранении серьезных недостатков в планировании сельскохозяйственного производства, о совершенствовании существующих форм управления сельским хозяйством, создании при обкомах и горкомах партий секторов информации.

Первый секретарь Гардабанского райкома КП Грузии тов. Г. Я. Зауашвили рассказал о том, как Гардабанский райком партии обеспечивает контроль за выполнением постановления ЦК КП Грузии от 9 января 1973 года, в котором были подвергнуты острой критике много-

численные факты грубого нарушения дисциплины в государственной дисциплины в работе и намечены мероприятия по исправлению сложившегося положения. Гардабанский район охватывает почти полностью зону пригородов Тбилиси и Густави. Это делает особо существенным достигнутое улучшение снабжения Тбилиси и Густави овощами и другими сельскохозяйственными продуктами.

Неплохо идет также выполнение заданий по производству и заготовке сельхозпродуктов. К празднику Великого Октября многие совхозы почти по всем видам перевыполнили годовые планы. Земледельцы на год раньше срока с превышением реализовали как пятидневный план, так и принятое социалистическое обязательство.

Однако сельское хозяйство района располагает еще большими резервами. Недостаточно высок уровень производства и заготовки овощей. Часть совхозов, находящихся в одинаковых условиях, имеет различные показатели, не ликвидированы факты бесхозяйственного, неэффективного и использования производственных ресурсов, земли, техники, подливной воды, химических средств.

Коммунисты района ведут непримиримую борьбу с такими антиобщественными явлениями, как взяточничество, стяжательство, частностовечные тенденции, грубые нарушения правил землепользования и жилищного строительства.

Основной заботой партийной организации в последнее время стала правильная организация социалистического соревнования, повышение его эффективности, материальных и моральных стимулов. Партийные организации Аджарии, сказал секретарь

Аджарского обкома КП Грузии тов. В. Р. Папунидзе, своевременно откликнувшись на призыв ЦК КП Грузии объявить 1974 год годом проверки фактического выполнения принятых за последние время решений. В настоящее время промышленность Аджарии находится на подъеме. Десятидневный план по выпуску продукции выполнен на 103,7 процента, по реализации — на 105,7 процента. Объем производства по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 7 процентов, вместо запланированных 2,2 процента. Наши заводы собрали 45 902 тонны сортового чайного листа, в том числе 70,3 процента первого сорта. В среднем с гектара получено 6,170 килограммов листа — таких показателей раньше не было.

Достигнутые успехи в развитии народного хозяйства Аджарии обусловлены усилением организаторской и политической работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, улучшением организации труда и социальным обеспечением, более эффективным использованием резервов производства.

Вместе с тем при решении задач хозяйственного строительства в республике все еще мало внимания уделяется качественным показателям производства. Там, где отстает общественное животноводство Аджарии.

Партийные организации автономной республики в последнее время улучшают стиль и методы работы, уделяют больше внимания живой организаторской деятельности. Принятые постановления стали более конкретными и деловыми, лучше осуществляется контроль исполнения.

(Продолжение на 2-й стр.)

Встреча А. Н. Косыгина с Карлосом Рафаэлем Родригесом

15 ноября Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле члена секретариата ЦК КП Кубы, заместителя Премьер-министра Республики Куба К. Р. Родригеса.

Были обсуждены вопросы, представляющие взаимный интерес, и в том числе вопросы дальнейшего развития экономического сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Куба.

Прием Н. В. Подгорным посла Замбии

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Кремле чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Замбия в СССР Д. Сибидже.

Состоялась дружественная беседа, в ходе которой были затронуты вопросы советско-замбийских отношений.

(ТАСС).

В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ

Военный парад и демонстрация в Ашхабаде

Здесь же — гости из союзных республик, городов Москвы, Ленинграда.

Аплодисментами встретили собравшиеся находившиеся в Ашхабаде в связи с юбилейными торжествами и члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко. Вместе с ним на центральной трибуне — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Г. Гапуров, Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР А. М. Клычев, Председатель Совета Министров республики О. Н. Оразмухамедов, руководители делегаций, участвующих в празднике, члены Бюро ЦК Компартии Туркменистана, заместители Председателя Совета Министров республики.

Торжественные звуки оркестра воззвучают о начале парада частей Ашхабадского гарнизона. Четко печатая отрывками — кто самострелом, кто ракетой, кто пушкой — пролетают над городом ракеты, дымчатые, дымчатые, дымчатые. Безупречно их строй. Многие молодые воины, наследники ратной славы отцов — отличники боевой и политической подготовки.

Страница за страницей ра-

На марше — боевые машины. Их ведут молодые солдаты и офицеры. Впереди — впечатляющая марш строем. Осажденные современными войсками, воины надежно стоят на страже завоеваний народа — строители коммунизма, охраняют мирный труд советских людей.

Алые полотнища образуют на широкой глади проспекта огромную цифру «50». Праздничную демонстрацию открывает свободная колонна знаменосцев. Во главе ее — портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Торжественно развевающийся в колонне государственный флаг СССР, флаги всех братских республик Страны Советов.

Перед собравшимися словно оживает история Советского Туркменистана — край, превратившийся за годы Советской власти из отсталой окраины царской России в цветущую республику. Братские народы сегодня животворную дружбу всех советских народов-братьев.

Страница за страницей ра-

скрывается перед зрителями эта зримая книга истории. Проходит по проспекту колонна красных конников, олицетворяющая доблестное героическое прошлое нашей страны. Встречают трибуны колонну передовиков труда. Ее ряды — словно красочный рапорт труженников республики, отмеченных «золотой орденом» новыми свершениями. В рядах демонстрантов — снопы хлеба и белоснежные кусты хлопка, макеты нефтяных и газовых вышек, челноки с пряжей, транспаранты и лозунги, рассказывающие о руде, железе, которые досрочно взяты коллективами предприятий.

Перед трибунами — колонна девушек в голубых косынках и золотистых костюмах. Слово воды Каракумского канала наполнило проспект. Знаменитую рукотворную реку проложили в некогда бесплодных песках пустыни советские люди. Драгоценную воду, наловившую тысячи гектаров туркменских полей, помыли добротой все народы Советской страны.

На транспарантах — сло-

ва сердечной признательности труженников Туркменистана ленинской Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневом за политическую поддержку и материальную помощь в развитии нашей республики, о счастье всех советских людей, о мире на земле.

Праздничное шествие завершает грандиозное шествие, на котором зачитаны «Решения XXIV съезда КПСС — о жизни».

Труженники Советского Туркменистана ярко продемонстрировали свою сплоченность, преданность идеалам коммунизма.

В тот же день на Ашхабадском ипподроме состоялась конно-спортивная праздничная программа 50-летия образования Туркменской ССР и создания Компартии Туркменистана. Были показаны увлекательные состязания лучших всадников, красивые народные спортивные игры.

В центральной ложе находились товарищи А. П. Кириленко, руководители республики, главы делегаций.

представители сторон проведут в ближайшее время переговоры и заключат протокол о товарообороте между СССР и Шри Ланкой в 1975 году, в котором будет предусмотрено дальнейшее расширение взаимных поставок товаров.

В ходе бесед и переговоров, было подтверждено соглашение и близость позиций СССР и Шри Ланка по ряду важных вопросов современного международного отношения, в выражено обоюдное стремление укрепить мир во всем мире на основе правды и дружественного сотрудничества между государствами. Страны с удовлетворением отметили, что в мире продолжает развиваться процесс

(Окончание на 4-й стр.)

Совместное советско-ланкийское коммюнике

По приглашению Советского правительства с 11 по 16 ноября 1974 года в Советском Союзе находилась с официальным визитом Премьер-министр Республики Шри Ланка Сиримаво Р. Д. Бандаранайке.

Кроме Москвы, Премьер-министр посетила Грузинскую ССР, ознакомилась с отдельными промышленными предприятиями, культурными учреждениями, имела встречи с представителями советской общественности.

Между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместителем Пред-

седателя Совета Министров СССР И. В. Архиповым, министром внешней торговли Н. С. Патоличевым, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Сичаковым и Премьер-министром Республики Шри Ланка состоялась беседа. Премьер-министра сопровождал: посол Республики Шри Ланка в СССР д-р К. Э. С. Виратунге, секретарь Премьер-министра, Джармасири Пирис секретарь министерства обороны и иностранных дел Тисса Виджаратне секретарь Премьер-министра Маки Ратватте, Анура Бандара-

ванке, заведующий эно и о-мическим отделом министерства обороны и иностранных дел Эльмо Сениваттане, секретарь министерства промышленности и научных исследований А. Б. Элкалуда, заведующий отделом стран Европы министерства обороны и иностранных дел Н. Баласубраманиам заведующий отделом внешних ресурсов министерства планирования и экономики Остин Фернандо, главный инженер центрального консулата и в о-бюро министерства ирригации, энергетики и шоссейных дорог Дж. В. Гунавардана, советник посольства Рес-

публики Шри Ланка в СССР Вяеса Вараналапа. В ходе переговоров, проведенных в обстановке дружбы и взаимопонимания, были обсуждены вопросы двусторонних советско-ланкийских отношений, а также проблемы, представляющие взаимный интерес.

Страны с удовлетворением констатировали, что между Советским Союзом и Республикой Шри Ланка сложились и успешно развиваются отношения дружбы и сотрудничества, прочная основа которых была заложена еще при жизни выдающегося государственного и политического

дателя Шри Ланка Соломона У. Р. Д. Бандаранайке, и отметил, что имеются хорошие перспективы для дальнейшего плодотворного развития советско-ланкийских отношений в различных областях.

Обе стороны подтвердили обоюдное стремление расширять и углублять, исходя из интересов обеих государств, взаимовыгодное экономическое и техническое сотрудничество, научные и культурные контакты.

Страны отметили благоприятные результаты развития советско-ланкийских торговых отношений, основанных на принципах равенства и взаимной выгоды. Они выразили стремление и дальше развивать торговлю между двумя странами и с этой целью договорились о том, что

Совместное советско-ланкийское коммюнике

ОКОНЧАНИЕ.

разрядки, ведущей к укреплению международной безопасности и развитию равноправного взаимовыгодного сотрудничества между государствами. Они констатировали развитие позитивных процессов в Азии, которые свидетельствуют о крепнущей тенденции к упрочению мира и стабильности в этом районе земного шара. Важное значение имело достижение парижского соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, сделаны реальные шаги по укреплению мира и национального согласия в Лаосе. Было подчеркнуто, что проблемы Индокитая должны решаться народами стран этого района на основе уважения их законных прав, без какого-либо иностранного вмешательства. Было также подчеркнуто, что парижское соглашение должно полностью выполняться всеми его участниками.

В ходе бесед было также отмечено, что имеются успехи в деле урегулирования на Южноазиатском субконтиненте. Индия, Бангладеш и Пакистан проявили конструктивный подход к решению путем переговоров ряда спорных вопросов, существующих в этом районе. Советская сторона приветствовала достижение договоренности между Шри Ланка и Индией о морской границе между двумя государствами в Полском проливе и по другим вопросам.

Советский Союз и Шри Ланка считают, что совместные действия всех стран, направленные на установление взаимоотношений между ними на основе принципов мирного сосуществования и добрососедского сотрудничества, прежде всего отказа от применения силы в отношении между государствами, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела, широкого и равноправного развития экономического и иного сотрудничества, способствовали бы обеспечению прочного мира и стабильности во всем мире.

Ланкийская сторона изложила свои соображения относительно предложения о превращении Индийского океана в зону мира. С советской стороны было отмечено, что Советский Союз выступает в поддержку этой идеи, направленной на упрочение национального суверенитета и ускорение независимости государств, ликвидацию в этом районе иностранных военных баз. Обе стороны подтвердили свою готовность участвовать вместе со всеми заинтересованными государствами на равноправной основе в изыскании благоприятного решения вопроса о превращении Индийского океана в зону мира в соответствии с принципами международного права.

Отмечая положительные факторы в развитии обстановки в Азии, СССР и Шри Ланка призывают к еще большей активизации усилий всех миролюбивых государств в интересах укрепления благоприятных для дела мира перспектив, наметившихся в Азии.

Стороны считают, что достигнутое между СССР и США важное соглашение и впредь будут служить общему улучшению международной обстановки, ослаблению напряженности.

С удовлетворением было отмечено наличие дальнейших сдвигов на пути к созданию на Европейском континенте фундамента прочного мира, безопасности и сотрудничества. Приветствуя значительный вклад, который вносит в этот процесс совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе, стороны выразили надежду, что оно успешно завершится в ближайшее время принятием на высшем уровне документов большого международного значения.

Стороны особо подчеркнули необходимость активных действий всех миролюбивых государств в направлении ликвидации очагов военной опасности. Они выразили серьезную озабоченность положением, сложившимся на Кипре и высказались за быстрое и справедливое решение кипрского вопроса на основе уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности Республики Кипр в соответствии с решением Организации Объединенных Наций.

Выступая за политическое урегулирование в Ближневосточном конфликте, обе стороны

ропы глубоко убеждены в том, что установление на Ближнем Востоке прочного и справедливого мира, отвечающего интересам безопасности и независимого развития всех государств и народов этого района, может быть достигнуто только на основе выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности при полном со всех израильских войсках и всех арабских территориях и обеспечении законных национальных прав арабского народа Палестины. Стороны выступают за скорейшее возобновление работы женеvской мирной конференции по Ближнему Востоку.

Советский Союз и Шри Ланка решительно осуждают жесткие акции чилийской хунты против прогрессивных и демократических сил в Чили.

Советский Союз и Республика Шри Ланка активно выступают за искоренение колониализма, расизма и апартеида, тесно сотрудничали и будут сотрудничать на международной арене в оказании содействия странам и народам, находящимся еще под колониальным игом, в их справедливой борьбе за освобождение. Стороны считают важным событием распад португальской колониальной империи в результате национально-освободительной борьбы в Гвинеи-Бисау, Мозамбике, Анголе и антифашистского движения португальского народа. Они рассматривают это событие как важный этап на пути к окончательной ликвидации колониализма в Африке.

Советская сторона, высоко оценивая политику неприсоединения, которой следует правительство Республики Шри Ланка в международных делах, выразила надежду, что следующая конференция глав государств и правительств неприсоединившихся стран, которую намечено провести в Коломбо в 1976 году, внесет свой вклад в дальнейшее укрепление международного разрядки и сотрудничества, в искоренение колониализма, расизма и апартеида.

Советский Союз и Шри Ланка подтвердили свою поддержку Организации Объединенных Наций как важного инструмента укрепления мира и международной безопасности. Стороны считают, что ООН должна сыграть положительную роль в активизации усилий по укреплению и распространению разрядки междунарольной напряженности на весь мир.

Советская и ланкийская стороны подтвердили свою готовность продолжать усилия на международной арене, в том числе и в ООН, в направлении достижения прогресса в области ограничения гонки вооружений, всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем осуществления эффективных мер, которые могли бы содействовать ослаблению опасности возникновения войны. Стороны полагают, что важную роль в решении назревших проблем разоружения может сыграть всемирная конференция по разоружению, проведение которой отечественные стороны считают делом интереса укрепления мира и безопасности народов.

Обе стороны считают, что освобождению человечества от бремени огромных затрат на вооружения, обеспечению свободного и независимого развития народов, в том числе и развивающихся стран, содействовало бы осуществление предложения относительно сокращения военных расходов государств.

Стороны подчеркнули важность заключения конвенции о запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях, не совместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Советская и ланкийская стороны глубоко убеждены в том, что состоявшиеся во время визита Премьер-министра Шри Ланка Валдананке в Советский Союз беседы и переговоры были весьма плодотворными и явятся крупным вкладом в дело дальнейшего развития дружественных отношений между Советским Союзом и Республикой Шри Ланка.

Премьер-министр Шри Ланка пригласил Пресс-секретаря Советского Союза А. Н. Косыгина посетить Шри Ланка с официальным визитом. Это приглашение принято с удовлетворением.

Сиримаво Р. Д. БАНДАРАНАЙКЕ
Премьер-министр Республики Шри Ланка

ЗАЯВЛЕНИЕ ВСМ

ХЕЛЬСИНКИ, 16 ноября. (ТАСС). Всемирный Совет Мира выступил с призывом провести с 18 по 24 ноября международно негветую борьбу против монополий.

Монополиям говорится в опубликованном здесь заявлении секретариата ВСМ, представляющих собой постоянную угрозу для всеобщего мира.

ВСМ призывает народы мира мобилизовать силы для борьбы против монополий и сделать эту борьбу составной частью массового движения народов за прочный мир во всем мире.



Сегодня — Международный день студентов

Годы студенческие. Наверное, нет человека, который равнодушно отнесся бы к этим словам. Ведь в студенческие годы складывается характер, формируется мировоззрение. Студент должен не только получать знания, но и воспитывать себя, готовиться к будущей жизни. А разве может студент относиться равнодушно к событиям, происходящим в большой науке, политической жизни своей страны и на международной арене.

Бурлит планета, и в первых рядах борцов за справедливость, свободу и счастье человечества — студенты, для которых дорог мир.

Интерес Родины для советского студента превыше всего. Нужно освоить новую «планету» — целую — осваивают студенты, нужно возвести новый город — возводят студенты, нужно проложить новую железную дорогу — прокладывают студенты.

И принимая активное участие в больших государственных делах, советский студент счастлив. Счастлив потому, что знает — он создает для себя, для своего народа, для будущего.

На снимке: отличники учебы, студенты Тбилисского государственного университета (слева направо) Н. Джюшариани, Л. Рухадзе, И. Чивададзе, Т. Калададзе и Р. Урушадзе.

Фото Р. Качарва.

НАКАНУНЕ ВСТРЕЧИ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Здесь состоялась пресс-конференция, на которой государственный секретарь США Г. Киссинджер затронул ряд вопросов в связи с предстоящей встречей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца с президентом Соединенных Штатов Дж. Фордом.

Встреча в районе Владивостока, заявил государственный секретарь, отражает необходимость поддержания тесных контактов между двумя державами, необходимостью, которая приобрела особое значение в свете смены правительства в Соединенных Штатах. Эта встреча даст возможность двум руководителям обменяться мнениями по всем аспектам взаимоотношений между двумя странами, относительно трудностей, которые могут возникнуть, но самое главное о том, как придать новый импульс тем обязательствам в области разрядки напряженности, которые руководители двух стран уже выразили.

Коснувшись вопроса об ограничении стратегических вооружений, государственный секретарь заявил, что, как считалось в США, во время недавних бесед с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в Москве был достигнут прогресс. «Мы полагаем, что этот прогресс может быть продолжен во Владивостоке». Г. Киссинджер отметил при этом, что проблема ограничения стратегических вооружений носит сложный характер.

Отвечая на вопросы, государственный секретарь заявил, что обстановка на Ближнем Востоке остается серьезной.

Он указал, что Соединенные Штаты не могут согласиться с идеей о том, что проблемы Ближнего Востока могут быть решены военным путем и что США используют свое влияние, чтобы предотвратить возникновение военных действий. Г. Киссинджер выразил мнение, что встреча между Л. И. Брежневым и Дж. Фордом окажет благоприятное воздействие на ближневосточную ситуацию.

В ходе пресс-конференции Г. Киссинджеру был задан ряд вопросов в связи с поездкой президента США в Японию и Южную Корею, а также относительно предстоящего визита государственногo секретаря США в Китай. Г. Киссинджер сказал, что в ходе поездки в Пекин «не будут сделаны какие-либо сенсационные сообщения» и что эта поездка «мыслится как шаг к дальнейшей нормализации американо-китайских отношений».

Вашингтон, 16 ноября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд принял твердое решение выставить свою кандидатуру на президентских выборах в 1976 году. Об этом сообщил на пресс-конференции представитель Белого дома.

ОСУЖДЕНИЕ ТЕЛЬ-АВИВА

Зарубежная пресса отводит значительное место осуждению палестинского вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, отмечая, что, как свидетельствуют выступления делегатов сессии, мировое сообщество решительно осуждает позицию и действия Израиля. «Тель-авивские руководители, —

пишет польская «Трибуна людей», — упорствуют в своем безразсудстве. Они не желают сделать вывод из побед национально-освободительного движения в различных районах мира и тщетно пытаются разрешить палестинский вопрос с помощью бомб и нападения». (ТАСС).

Кипиани. Впрочем, ни Чумбуридзе, ни Кипиани не стали обосновывать за столом, они выпили во двор вместе с начинившей расхваченной компанией. Во дворе Чумбуридзе подошел к одному из них и с пьяной прямой бросил:

— Ты нехороший человек! — ударил его по лицу, затем выхватил пистолет и три раза выстрелил почти в упор.

Первая пуля ушла в землю. После второго выстрела О. Патаридзе упал. Третий раз Чумбуридзе стрелял в уже лежащего человека.

Принятые доставили раненого в больницу, откуда сообщили о случившемся в милицию. Стрелявший с места происшествия скрылся...

С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

▲ ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Здесь в зале «Нойе велте» открылся IV съезд Социалистической единой партии Западного Берлина. В работе съезда принимают участие свыше 600 делегатов и многочисленные гости.

▲ ХЕЛЬСИНКИ. Здесь завершился советско-финляндские торговые переговоры о взаимных поставках товаров в 1975 году.

▲ ЖЕНЕВА. Продолжаются заседания рабочих органов второго этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. В рамках основного политического документа совещания выработан текст принципов о правах человека и основных свободах.

▲ РИМ. Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израиля М. Вильнер, выступая в качестве (парламентской) от имени фракции КПИ, предложил выразить надежде правительства выдвину проведения на антинародной политике внутри страны и заграничного курса в отношении соседних арабских государств.

▲ БОНН. ФРГ будет дальше развивать и углублять свои отношения с социалистическими странами, подчеркнул канцлер Г. Шмидт на встрече с иностранными журналистами в Бонне.

▲ ЛОНДОН. Палата общин английского парламента отвергла разработанную органами ЕЭС поправки о политике в области торговли сахаром. Члены парламента проголосовали против этого предложения, поскольку оно не шло навстречу требованиям Англии о продолжении поставок в эту страну сахара из стран Содружества наций в прежнем объеме.

(ТАСС, 16 ноября).

▲ ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Мост через Дунай в Братиславе, соединяющий центральную и заречную части города. Свообразная конструкция 430-метрового моста, подвешенного на одном громадном пилоне, не имеет себе равных в Европе. Ширина его — 20 метров. Уникальному сооружению присвоено имя Словацкого национального востания.

Фото Ю. Ожигина и Н. Привалова. (Фотохроника ТАСС).

Ангола: угроза справа

300 тысяч жителей Луанды и других городов страны восторженно встретили на днях делегацию Народного движения Анголы (МПЛА), продемонстрировав тем самым свою поддержку перем в ангольском народе, на протяжении 13 лет мужественно сражавшимся против колониального ига.

Ныне эта борьба вступила в качественно новый этап. Прибытие в Луанду делегации МПЛА для ведения переговоров с новыми португальскими властями о порядке предоставления Анголе независимости свидетельствует о том, что процесс деколонизации, получивший сильный толчок после свержения фашистского режима в Португалии, вступил в завершающий этап.

Но именно такая перспектива страшит белых экстремистов Анголы, которые всеми правдами и неправдами пытаются сорвать процесс деколонизации. Ангольские ультра, объединенные во «Фронт сопротивления Анголы» (ФРА) и другие реакционные организации, — это та верхушечная часть белых поселенцев, которая на протяжении веков основывала свое благополучие на поте и крови коренного африканского населения. За спиной их стоят крупнейшие западные монополии, как, например, американский нефтяной концерн «Гафф ойл».

Именно эти силы и спровоцировали руками ангольских экстремистов те кровавые события, которые произошли в Анголе в последние дни. Ультраравные — виновники кровопролитных столкновений в ангольской столице. Они же являются зачинщиками забастовки служащих луандского муниципалитета и водителей грузовиков — европейцев. Они не гнушались использовать и угрозы, выпущенных на свободу бывшей колониальной администрации.

Смысл преступных деяний ангольской «черной сотни» и стоящих за ней сил совершенно ясен: предельно накалить обстановку в стране и в атмосфере насилия и хаоса захватить власть и провозгласить «независимость» Анголы по родеvisкому рецепту, т. е. увековечить господство полумиллиона португальцев над 5 миллионами африканцев.

(ТАСС).

РЕШАЮЩИЕ ПАРТИИ.

Близится финиш финального шахматного матча претендентов на мировое первенство. В двадцать второй партии иерархий белыми Карпов, вероятно, увидит своего соперника, начав встречу ходом коня. Тем самым он стремился уйти от конкретных дебютных схем, подготовленных Корчной. Вскоре партия перешла в один из вариантов катанского начала.

После тридцати ходов, при полном равенстве сил, шахматисты сослались на ничью. В матче по-прежнему со счетом 3:2 лидирует Карпов (при 17 ничьих).

Завтра состоится 23-я партия, в которой белыми предстоит играть Корчному.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ПОЕЗДКИ ФУТБОЛИСТОВ. В конце сезона советские футбольные команды проводят по традиции товарищеские встречи за рубежом. Первые начинают турне игроки обесского «Черного орла». Завтра они должны вылететь в Центральноафриканскую Республику, а затем проведут несколько игр в Судане. Футболисты алмаатинского «Кайрата» 19 ноября отправятся в Лаос, а сборная молодежная страны — в Сингапур и Индонезию.

Предполагается, что дошедший «Шахтер» выступит на футбольных полях Швейцарии в конце ноября — начале декабря, а минские динамовцы — в Танзании и Замбии примерно в эти же дни. Футболисты ереванского «Арарата» отправятся в конце ноября в США, московские спартаковцы — в Гвинею и их земляки торпедовцы — в Англию.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ. Во Фрунзе состоялась заключительный тур полуфинала футбольных команд второго эшелона, определяющих выход в первую лигу. Местная «Алга», еще в предыдущем туре набравшая 7 очков и обеспечивавшая себе право на участие в финальных встречах, победила динамовцев Ленинграда — 2:0, благополучно выйдя в финал. «Криль» обыграл «Динамо» (Батуми) — 4:2, казанский «Рубин» выиграл у кировоградского «Крильбас» — 1:0. Таким образом, в финальных встречах за право перехода в первую лигу вместе с фрунзенской «Алгой» будут выступать и «Рубин».

В ереванской группе, где выступала горийская «Дила», сильнейшими оказались и вышли в финал футболисты грозненского «Терека» и «Яншиер» (Увекская ССР).

Редактор О. КИМКЛАДЗЕ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветной телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. Общественный. 11.00 — Иллюзии. Русский язык. 11.50 — «Встреча с писателями». Р. Лагуна. (Переводы из Библии для Центрального телевидения). 12.20 — Кинофильм: 12.40 — Шахматная школа. 13.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. Музыкальный конкурс. 13.30 — Дети. Авторское телевидение. Ф. И. и «Трибунальная весна». 15.20 — Кинофильм: 15.30 — «Золотые» Телепрограмма. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Черноморец» (Одесса). В перерыве — информационная программа: 17.45 — Дети. Концерт: 18.15 — Передача «Директор» 19.20 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Общественное» 20.20 — «Континент», страны, программы: 20.35 — Кинофильм: 21.00 — «Новость» — информационная программа: 21.30 — Кинофильм: 21.50 — «Наши гости». 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа: 22.30 — Телевидение приносит гостей. 23.00 — Кинофильм. По второй программе, 18.05 — Документальный фильм: 19.05 — Концерт: 19.30 — Телевидение приносит гостей. 19.50 — Французский телефильм: «Семья Тибон» (Франция).